
Zadania z Matematyki II dla studentów I – go roku studiów stacjonarnych (Ekonomia) 

 

Zestaw 6 

 

 

1. Korzystając z reguły de l’Hospitala obliczyć granice: 
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2. Wyznaczyć przedziały monotoniczności i ekstrema lokalne funkcji: 
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3. Wyznaczyć przedziały wypukłości i wklęsłości oraz punkty przegięcia funkcji: 
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4. Zbadać, czy funkcja 30155)( 235  xxxxf  w otoczeniu punktów 3  i  1  xx  jest wypukła 

czy wklęsła. 

5. Dla podanych funkcji wpływów i kosztów wyznaczyć taką wielkość produkcji q, która 

maksymalizuje zysk. Jaka jest wtedy wielkość zysku? 

a) qqW 100)(  ,  qqqqK 23)( 23  ; 

b) 
2500)( qqqW  ,  25050050)( 23  qqqqK . 

6. Firma określiła, że tygodniowy popyt na jej wyroby określony jest wzorem 3003)(  ppD  (p – 

cena wyrobu). Jaką cenę powinna wyznaczyć firma na swój produkt , aby zmaksymalizować wpływy? 

(Wskazówka: )()( pDppW  ). 

 


